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ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Με τον Πρέσβη της Μεγάλης Βρετανίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Laurie Bristow είχε συνάντηση
στις 5 Απριλίου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος
στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκε στον κ. L. Bristow για τον διορισμό στη θέση του
επικεφαλής της Πρεσβείας της Μεγάλης Βρετανίας στη Μόσχα.

Όπως επεσήμανε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σπουδαίο στοιχείο το οποίο καθόρισε τη
σχέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τη Μεγάλη Βρετανία και το λαό της ήταν η
παράδοση καλών σχέσεων με την Εκκλησία της Αγγλίας, μία παράδοση η οποία ανάγεται στο 16
αιώνα. Ιδιαίτερα έντονες οι διεκκλησιαστικές επαφές ήταν στο τέλος του 19 αρχές 20 αι. ως επίσης
δεν διεκόπησαν οι σχέσεις και κατά την χαλεπή σοβιετική εποχή. Ούτως κατά τον Β’ Παγκόσμιο
Πόλεμο το 194 ο Αρχιεπίσκοπο Υόρκης Cyril Forster Garbett αφίχθη στη Μόσχα ενώ κατά την
μεταπολέμια περίοδο ο Πατριάρχης Αλέξιος Α’ μετέβη στη Μεγάλη Βρετανία.



«Ἐκτοτε έχουμε αρκετά έντονες διμερείς σχέσεις οι οποίες αναπτύσσονται σήμερα», τόνισε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος και συμπλήρωσε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας καλωσορίζει τη θέση
της Εκκλησίας της Αγγλίας στα θέματα της χριστιανικής θεωρήσεως του γάμου. «Τον περασμένο
Ιανουάριο ο Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας Justin Welby κάλεσε σε συνάντηση τους Πριμάτες της
Εκκλησίας της Αγγλίας όπου εξεφράσθη σφώς η θέση της Αγγλικανικής Κοινωνίας επί του
θέματος, η οποία προσεγγίζει εκείνη της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Αυτό δημιουργεί
προϋποθέσεις για τη συνέχιση της συνεργασίας μας. Ελπίζω ότι αυτή θα αναπτύσσεται και στο
περαιτέρω και θα αποβεί υπέρ των Ρωσ-βρετανικῶν σχέσεων».

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε στα συγκεκριμένα προβλήματα τα οποία οι χριστιανοί
καλούνται να αντιμετωπίσουν από κοινού και εκ των οποίων το πρώτο είναι η προστασία των υπό
δίωξη χριστιανικών κοινοτήτων. «Οι σημερινές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, στη Βόρεια Αφρική, το
Πακιστάν, τη Νιγηρία, το Πακιστάν και σε άλλες χώρες επιμαρτυρούν τον φοβερό διωγμό σε βάρος
των χριστιανών, πιο φοβερό ακόμη και από εκίενο της Ρωμαϊκής αυτοκρατορίας ή Σοβιετικής
Ενώσεως. Σύμφωνα με το ΟΑΣΕ ανά πέντε λεπτά δολοφονείται ένας χριστιανός. Ανατρίχιασα όταν
πληροφορήθηκα για ένα απαίσιο έγκλημα, το οποίο διαπράχθηκε πρόσφατα στο Πακιστάν όταν
κατά την ημέρα του Πάσχα σταυρώθηκε ένα ιερέας. Επίσης είμαστε ενήμεροι για το πως
εξαφανίζονται ολόκληρα χριστιανικά χωριά» ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Επίσης ο κ. Κύριλλος ενημέρωσε ότι το 2002 κατά την επίσκεψή του στο Ιράκ βρήκε εκεί τη
χριστιανική κοινότητα με 1,5 εκ. μέλη ενώ σήμερα έχουν μείνει μόλις 150 χιλιάδες χριστιανοί. Το
2011 με την αρχή των εχθροπραξιών στη Συρία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος πραγματοποίησε την επίσκεψή του στη Συρία όπου είχε επικοινωνία με
χριστιανούς ηγέτες της χώρας με 1,5 εκ. χριστιανούς. Τώρα έχουν μείνει μόλις 500 χιλ. Οι
εξτρεμιστές κατέστρεψαν ένα μεγάλο αριθμό Ναών. Όσον δε αφορά τη Λιβύη μπορούμε να πούμε
ότι η χριστιανική κοινότητα της χώρας έχει εξαφανισθεί.

Για τη σωτηρία των χριστιανών οι οποίοι υφίστανται διώξεις και φυσική εξόντωση οι θρησκευτικοί
ηγέτες και πολιτικοί πρέπει να δρουν από κοινού, πιστεύει ο Πατριάρχης Κύριλλος. Ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας σημείωσε ότι η ανακούφιση των υπό δίωξη χριστιανών ήταν
το κύριο θέμα της συναντήσεώς του με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο τον περασμένο Φεβρουάριο.

Σύμφωνα με τον κ. Κύριλλο οι χριστιανοί υφίστανται διακρίσεις και σε ευημερείς χώρες.

Κατά τη συνάντηση με τον Πρέσβη της Μεγάλης Βρετανίας ο Πατριάρχης Κύριλλος επέστησε την
προσοχή του στο γεγονός ότι από το 1962 στη χώρα λειτουργεί η επαρχία Σούροζ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας η οποία σε αριθμό των ενοριών και πιστών είναι δεύτερη μετά την
δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως.

Ο Πρέσβης της Μεγάλης Βρετανίας από την πλευρά του ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για
τη συνάντηση και τόνισε ότι είναι τρανή απόδειξη της μακραίωνης και πλούσιας σε γεγονότα
ιστορίας των διμερών σχέσεων Ρωσίας και Βρετανίας η επέτειος των 300 ετών παρουσίας της
Ρωσικής Εκκλησίας στη χώρα του η οποία εορτάζεται φέτος.

Ο Πρέσβης επίσης αναφέρθηκε στην ιστορική σημασί της συναντήσεως στην Κούβα του Πατριάρχη
Μόσχας και του Πάπα Ρώμης.

Ο κ. Bristow υπογράμμισε τη σημασία του διομολογιακού διαλόγου για την ανακούφιση των υπό
δίωξη χριστιανών.

Ακόμα εξέφρασε την πεποίθηση για την ανάγκη να έχουν οι οπαδοί διαφόρων θρησκειών τη



δυνατότητα να θρησκεύονται ειρηνικά στα πλαίσια της κρατικής νομοθεσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49622/
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